

### 江门市大合农盛禽业有限公司 总经理王李心 扎根农村,发展壮大养殖业

在圣堂镇进职村江门市大合农盛禽业有限公司,40多名屠宰工人坚守在屠宰生产线上,全力以赴赶5月初供往湖南的订单,该公司总经理王李心盯着生产各个环节,吩咐着工人们按照订单要求分拣屠宰番鸭的各个部位。

王李心是一名退伍军人,也是一名“农二代”。“早在我小时候,我父母就到广东创业,我从小都住在亲戚家,也正是这段经历使我从小就学会感恩。”王李心2020年到恩平创业,这几年,他除了把心思放在管理企业上,还热衷于回馈社会。

在王李心办公室里挂着一面由水塘村冯文强送来的锦旗。去年6月,王李心从圣堂镇有关部门了解到冯文强房子破旧,需要筹集资金重修的事,他随即捐资协助有关部门为冯文强给予帮助。

除此以外,在开办企业过程中王李心还带动了江门地区超过600多户农户一起发展壮大养殖业。“我们在开平市百合镇的养殖场有专业孵化鸭苗的基地,我们供应鸭苗,农

户负责养殖,我们再回收,一条小闭环的生产链可以让很多跟我们合作的农户保持稳定的收入。”他说。

王李心是工商管理专业出身,2016年毕业后他就到开平市帮助父亲管理生意,打下手、学经验,慢慢地爱上了农业。

本着初心,2022年,在家人的支持下他来到恩平市投资开办了大合农盛禽业有限公司,把产业链延伸至二产,并且在当年就实现企业上市。但新企业开办初期,面对市场环境差的情况,业务进展缓慢,王李心花费了大半年的时间跨省市跑业务、谈订单,企业逐渐有了起色。

2023年,在一年时间里,他凭借努力带动企业实现营业额翻番,达到了5000多万元。其主要的产品光鲜番鸭80%销往湖南和江浙沪地区,20%销往珠三角一线城市。“今年我主要的精力是要争取拿下产品的出口资质,要把我们的产品销往港澳地区,甚至卖到国外去,另外,我还在学习筹备做自媒体。”王李心说。

### 恩平市人民医院 放射科副主任医师关健威 在黑白影像中“追光”

在恩平市人民医院,放射科副主任医师关健威工作就是在黑与白的空间里搜寻疾病的蛛丝马迹,在光和影的舞台上求解生命的方程,为疾病的诊断提供关键线索,不辜负患者生存的点滴希望,为临床治疗提供强有力的支撑。

关健威用精湛的技术对每一张影像进行细致的解读,他对待患者充满耐心和细心,他严谨的工作态度和敬业精神赢得了同事和患者的广泛赞誉,在临床工作的医生同事们都称他为“眼睛”。

自2020年至今,关健威始终坚守医疗一线。在介入诊疗技术成为现代医学的新兴治疗技术,外周血管介入及肿瘤介入治疗成为关健威前进的方向和努力的目標。他一边继续深耕影像学,一边系统地学习

技术,再不断打磨,练就“针”功夫,提升“针”本领。他说,只有精湛的业务技能,才能承担起患者的重托,才能解决好棘手的问题。

自恩平市人民医院开展外周血管介入及肿瘤介入治疗以来,关健威还主持开展了一系列的新项目,致力于为患者提供更加精准、有效的治疗方案,发挥着党员的先锋模范作用。在2020-2021年,他先后获评恩平市“最美劳动者”、恩平市“共产党员先锋”等称号。

经过两年多的发展,恩平市人民医院外周血管介入及肿瘤介入治疗技术实现从无到有,从有到精,尤其是肝癌介入治疗技术,成功挽救了数十位肝癌破裂出血、生命垂危的患者。

### 恩平市公安局 刑侦大队一中队民警杨林明 想方设法寻找案件真相

杨林明是广东省饶平人,在广东警官学院治安系本科毕业后,于2021年6月参加公安工作,现任恩平市公安局刑侦大队一中队民警。主要负责侦办八大类刑事案件、打拐护苗专项、失踪人员专项查找等工作。杨林明入警三年,曾被评为恩平市公安局先进民警两次,荣获个人嘉奖三次,2023年度被评为江门市公安机关刑事大要案打击先进个人。

2021年6月,杨林明一人入职被安排到恩平市公安局刑侦大队一中队工作。工作中,他认真专注,练就过硬本领,对待每一件案件都特别上心,不放过任何疑点,想方设法寻找案件真相。自参加工作以来,杨林明共参与侦破了80余宗刑事大要案,帮助找回失联人员2000余人。

2023年1月,在侦办大田镇的一宗儿童拐卖案中,杨林明意识到,该案件错综复杂,涉案人员多,主要犯罪嫌疑人又为越南籍女子,且该女子违法犯罪的次数较多,其供

述和辩解可信度低。为进一步弄清楚案件真相,杨林明多次到山上走访相关人员,了解案件的来龙去脉。为尽快破案,杨林明投入到复杂繁琐的取证工作中,在历经两个月的前期侦查工作后,在各种证人证言、医学鉴定等多种证据支持下,杨林明终于查出案件的真相,该女子犯罪事实查清,最终,本案的犯罪构成得以认定。杨林明也因侦破此案受到了上级的表扬及肯定。

此外,杨林明在走访另一名犯罪嫌疑人家里了解到,其是家中唯一的收入来源,家庭经济困难,了解该情况后,主动捐赠物资为其家庭减轻负担。

3年的工作经历,杨林明办理过形形色色的案件,接触过各式各样的人。接手的每一个案子,他都以严谨、公正的态度对待。长路漫漫,行则将至,杨林明从一名警校生逐步成长为办案的行家里手,破获一个又一个大要案,守护着万家灯火。

# 擦亮高质量发展 的青春底色

## 恩平青年在各行各业贡献着自己的力量

青年兴则国家兴,青年强则国家强。当下,恩平市正全力推动高质量发展,大力实施“百千万工程”。广大恩平青年用青春动力和创造力激荡起高质量发展的澎湃春潮,他们用智慧和汗水打拼出一个更加美好的恩平。

策划/团恩平市委  
文/图 江门日报记者  
周晓莹 谭锦波



关健威



杨林明



贺健平



黄素芬



陈伟华

### 恩平市健琪新材料科技有限公司 总经理贺健平 到恩平投资建厂 抢占新材料产业赛道

4月28日,在参展第135届广交会二期结束不久,恩平市健琪新材料科技有限公司总经理贺健平便马不停蹄回恩平,督导生产。

近段时间以来,贺健平在生产车间与广交会之间连轴转,迎接新客户、介绍产品、带客户看厂,一口流利的英文,让他深受外商的肯定。“近年来,公司用可生物降解的新材料生产出的便餐产品深受国外顾客的认可,其中出口阿联酋、沙特等中东地区以及“一带一路”国家的订单较多,目前,产品出口额已占公司总销售额的七成。”贺健平说。

贺健平是一名“90后”的“海归”研究生,在山东大学本科毕业后便前往美国深造,学习工商管理,2017年,学有所成他回到广州,协助父亲打理工厂。“父亲把我送到国外去,一方面是学习国外的先进管理理念,另一方面是在外贸领域打好基础。”他说。

由于从小跟随父母在工厂里生活长大,看到父母努力把企业一步一步地发展壮大,贺健平也由此而深深感受到守业的不容易。在经过多方调研以及看到国内外市场对新材料需求的日益增

长,贺健平与父亲从2019年起下定决心,自主投资研发玉米、稻草、谷壳等可生物降解的新材料,力求在新赛道上开拓发展空间。

“绿色、环保是发展的主旋律,经过多年的试验我们当前已初步掌握了相关新材料的研发配方,而这一类材料在将来也会成为公司实现生产链小闭环的重要环节,同时也是今后重点研发和打开市场的产品。”贺健平说。

2023年,为了进一步扩大生产规模,把在广州三条分散的生产线集中整合,打造智能化企业,贺健平与父亲选择来到恩平投资建厂。

去年9月,恩平市青年创业协会(以下简称“恩青创会”)正式成立,贺健平当选首届恩青创会会长。“今后,我希望通过恩青创会这个平台,结合自己的工作经验和阅历,为恩平青年企业家提供相关创业帮助,并成功打造了青创学堂、青创成长营、青创之夜等三大品牌活动,把专家、学者引入恩平,为会员赋能添力。”贺健平还说,当下恩青创会正在策划成立传媒公司,在直播、短视频等新媒体平台孵化产业项目,为会员企业创造带货和宣传平台。

### 恩平市鳌峰中学团委书记黄素芬 探索“音乐+劳动”融合教学

“花篮的花儿香,听我来唱一唱,唱一唱……”在恩平市鳌峰中学的劳动基地里,黄素芬老师哼着小调,带领学生们一起劳动。在学校里,她身兼音乐老师及团委书记,她最擅长的是通过言传身教,对学生们进行劳动教育和爱国主义教育。

在音乐教学中,她会将学生带到学校劳动基地里,在劳作时演唱教学,让学生尝试聆听、体验和感悟,从而进行劳动与音乐教育跨学科融合。黄素芬老师善于培养学生的劳动观念,并注重让他们在音乐作品中感悟劳动,从音乐文化中传承劳动精神,潜移默化,逐步浸润,以乐育劳。

她甚至将“音乐+劳动”这种教育理念带到了国外。黄素芬于2014-2016年在菲律宾马尼刺刺中学支教期间,带领当地的华人学生在校内开展各种劳动教育、美食制作活动,深受当地师生的称赞。

而作为学校团委书记,

黄素芬积极组织学生开展丰富多彩的劳动活动,如美食技能大赛、水果拼盘制作、DIY 锅刷子、种植铜钱草等。她还虚心向老园丁学习,在校中组建起园艺社团,为学校创建江门市劳动特色教育学校而努力。

在她的不懈努力下,2022年,鳌峰中学被评为江门市五四红旗团委;她撰写的劳动案例和方案获得江门市二等奖。她积极参加各项教育教学竞赛,获得江门市团干部技能大赛三等奖;她还多次被评为江门市、恩平市级优秀辅导员。

“我认为音乐学科在进行美育的同时,可以充分挖掘教材中的‘劳育’元素,培养学生热爱劳动、积极参与劳动的意识与品格,引导学生形成正确的价值观,以美促劳,助力学生全面发展。”黄素芬认为,以“劳动课”为核心,以校内、家庭、校外实践活动为主的“三位一体”劳动教育实践体系,能帮助提高学生提高劳动能力,培育劳动精神。

### 沙湖镇上凯村驻村第一书记陈伟华 做群众的“贴心人”

“陈书记,我们小学门前斜坡走道实现‘人车分流’啦!”“今年走上体检,终于有个扶手可以抓一下!”沙湖镇上凯村的群众对驻村第一书记陈伟华牵头的志愿小学门前37米扶手护栏赞不绝口。陈伟华是江门市社会保险基金管理局计划财务科副科长。

2023年7月,根据组织安排,陈伟华被派到沙湖镇上凯村任驻村第一书记,开展为期两年的驻村工作。在驻村期间,为了更好地了解村民的诉求,原本听不懂恩平话、没有基层工作经验的他通过不断入户走访,多听多说多练,在短短的3个月内逐渐掌握当地方言,甚至可以用恩平话跟村民直接交流。面对眼前的“知音人”,村民纷纷乐于跟陈伟华交流,并向他提出建设和美丽乡村的意见建议,为他开展调查研究和帮扶工作夯实了群众基础。

驻村期间,陈伟华主要负责提升城镇能级、建强基层党组织、推进强村富民、

强化基层治理、为民服务办事等工作任务。驻村以来,他根据群众需要,为村争取了约26万元资金,在村中建设了37米扶手护栏、52个停车位、3处公共健身设施器材、1个应急物资储备仓库;并为4户村民家居进行适老化设施改造和儿童居住成长装饰改造,为2户村民进行危房改造;为村委会增添1台社保人脸识别设备等。结合“两预两委托”模式,他带领村干部盘活整合低效土地资源23公顷(345亩),为村委会增加经营性收入超过10万元。2023年,上凯村委会集体经营性收入达26.22万元,较驻村前的13.07万元增长100.61%,实现了翻番。

“现在接触基层,面对群众的机会多了,思考问题更加全面,工作方式方法更接地气,我已经逐渐爱上了基层工作。”开展驻村工作以来,陈伟华与群众面对面,为群众解决实际问题,逐步走进百姓的心坎里,多了“乡土味”,添了“烟火气”。